

壮泰金

【诚信如金】

鑫泰庄是一家鉴藏古玉、古瓷、字画的艺术雅玩机构，由著名画家大壶

题写匾额，鑫泰庄主人袁顺康先生竭诚欢迎各位喜爱传统文化同好前来品茶论道。

地址：上海浦东新区板泉路726号古玩城3号楼2102室 电话：13391387379



利用“一早一晚”，主动“对接”上班族

中山街道居委会推行“错时工作制”方便居民

3月14日早上7点半不到，松江区中山街道蓝天五村居委会提前上班的李穗青一坐下来，就拿出一本名册打起了电话。“就剩最后一张了。”到8点半正式上班时，近一周来居委会的重点工作——向居民发放街道农民集体资产联合社分红的银行卡已基本结束。“978张银行卡有一半是在提前和推迟上下班的一小时内被领走的。要不是实行了错时工作制，起码得用上一个月。”蓝天五村居民区党支部书记、居委会主任顾慧杰告诉笔者。事实上，在中山街道各居委会，让社区居民纷纷叫好的“错时工作制”已基本推行，在这上下班的“一早一晚”中，居委会干部不仅给了社区居民诸多的方便，也倾听到更多的呼声。

□通讯员 许萍

“错时制”方便居民办事

居委会的正常作息时间与大多数工作单位一致，因此“上班族”很难与居委会工作人员“打上照面”。2010年初，南门居委会开始试行“错时工作制”，每天安排一名居委会干部提前半小时上班，中午不脱岗，下班时间也延后半小时。

此举推出后，赢得了社区居民、尤其是“上班族”的一片赞扬。而通过一段时间的“错时”工作，原本担负不同条线工作的居委会干部也开始涉及和熟悉了其他同事的工作，成为可以独当一面的“全科”居委干部，使“错时工作制”不仅只是让居民找到人，而且能办成事。

2011年初，在南门居委会的成功试点基础上，中山街道其他居委会也陆续推行“错时工作制”。如今，除北片夏家浜、花桥和茸梅3

个以老年居民为主的居民区以及刚刚成立的莱顿居民区外，其余12个居委会已全部实行。

为使这项为“便民”而生的制度真正利于居民，各居委会也根据自身的实际情况进行了微调。如在“上班族”占到居民总人数50%以上的蓝天五村居委会，提前上班和延后下班的时间都为1小时。

错时上下班了解民情

“错时上下班不仅方便了居民

办事、解决实际问题，更拉近了居委干部与居民的距离。”这是顾慧杰对错时上班最深切的感受。

在蓝天五村，由于水管老化，自来水水质问题过去曾一度困扰着居民。而居委会当时对这个问题却并不显得那样“迫切”。

原来，由于自来水通常在早上最为浑浊，第一波用水高峰过后，水质便好转。“‘上班族’因早上急于上班，没时间到居委会反映。而老年人有时间，却又很难发现水

质问题。”顾慧杰说。在“错时制”推出后，便有不少“上班族”去上班时顺路到居委会反映问题。

居委会在听到反映后，就利用提前上班的时间上居民家查看，之后把这个问题迅速反映给街道。去年，在街道和区自来水公司等的支持下，蓝天五村小区进行了全面的水管改造，1286户居民重新喝上了洁净的自来水。“错时工作制”也让居委会干部主动发现存在的问题。顾慧杰告诉笔者：“以前我们下午5点下班，对小区车位紧缺的感受并不深刻。现在推迟到6点下班，对这个情况有了全面的了解。”为此，去年业委会成立后，增加小区内停车位被提上了日程，“现在改造方案已经基本确定，计划新增400个车位。”顾慧杰说。

□短讯

松江侨法宣传走进社区

松江区侨法宣传暨便民服务活动日前举行。来自该区统战部门、区镇侨联委员及归侨、侨眷代表等参加了活动。尽管下着小雨，但小区居民和过路市民参与活动的热情不减。有的在现场展板前驻足，有的在咨询台前询问。活动现场还发放了侨法宣传资料，侨界志愿者同时为市民提供了医疗、法律及垃圾分类等咨询和理发、磨刀等便民服务。

通讯员 居嘉

漕泾镇青年志愿者为烈士陵园的碑文描红

漕泾烈士陵园是金山区青少年革命传统教育基地，陵园内，长眠着33位为保护人民群众而牺牲的烈士。为了让烈士的英名永远流传，日前，漕泾镇团委、镇民政及镇武装部共同组织了一场“我志愿，我快乐”的青年志愿者活动，吸引了近50名青年志愿者前往漕泾烈士陵园进行碑文描红。

通讯员 金讯



奉贤永民村加强廉政宣传教育

近日，奉贤区奉城镇永民村举办了廉政文化进家庭宣传教育活动，全村党员干部认真观看电教片，签订“洁家庭”承诺书，参加竞猜廉政文化灯谜等活动。图为永民村班子成员正在阅读《廉洁自律承诺书》。

通讯员 王菊萍 摄/文

石化街道社区生活服务中心受欢迎

求助解难有热线 服务内容齐又全

□通讯员 夏芬 张燕

本报讯 金山区首家社区生活服务中心——石化街道社区生活服务中心已启动三个月。该中心内设社区老年人助餐点、助残服务社等。为方便居民，该中心还开通热线电话，并设立社区生活服务网。那么，三个月来，服务中心运行情况究竟如何？笔者近日去探访了一番。

日前，笔者刚到社区生活服务

心，就听到热线电话铃声响起。“您好，请问您有什么需要咨询？”接线员诸茜热情询问。原来居住在梅州新村的一位市民医保手册不见了，询问到哪里可以补办，诸茜立刻将补办手册相关部门的电话及地址告诉对方。诸茜说：“像这样的咨询电话每天都有，市民们大部分是咨询社保、医保、暂住证等各类服务单位所在地。来电人群中大部分为中年人。”诸茜告诉笔者，其实，除基本生

活服务外，居民如需修锁配钥、洗衣补鞋、家电维修等，也可致电服务中心。社区生活服务中心已与多家诚信商铺签订协议。如居民需要，商家可上门提供服务。

为居民提供日常生活帮助是该中心服务内容之一，该中心内还设残疾人、老年人、贫困人群等服务点。该中心副主任刘海青介绍：“每天中午都有近三十名老人到老年助餐点就餐，我们提供的饭菜，老人只

需出部分资金即可，其他由政府补贴。为营造良好环境，每天中午清洁工还提前来将餐厅打扫干净，帮老人将空调和电视打开。”

“接下来，我们要增加社区生活服务网的内容，让网站受到更多居民欢迎。”目前，社区生活服务网设有社区概况、居委会、办事指南等栏目。自开通以来，该网站点击量为3000多人(次)。预计4月份网站将增加“便民知识”、“生活趣”、“生活常识”等板块。该中心负责人表示：“作为我区首家社区生活服务中心，我们的服务形式及服务内容在不断地探索、完善，希望能为社区居民提供更好、更及时的服务。”

既有新鲜菜吃 又比市场便宜

嘉富社区组团联系服务引进便民菜摊

□通讯员 嘉逊

本报讯 嘉定区嘉富社区党总支书记、居委会主任高建国在小区巧遇老党员赵老师，老赵拎着满满

一篮蔬菜笑着说：“你们又为居民办了一件好事。”他所指的正是嘉富社区新设的从“田头”到“灶头”蔬菜直销活动。

嘉富社区在开展组团服务走访

中，了解到许多居民反映菜场远、菜价贵、买菜难等问题。王阿姨说：“去菜市场买菜，拎着菜篮子跑这么远，挺累的。特别羡慕菜市场附近小区的居民，要是我们小区附近也有这

么便利的菜市场，那就太好了。”

嘉富社区党总支由此产生了引入从“田头”到“灶头”蔬菜直供模式的想法，经多次与上海麒佳蔬果种植专业合作社商议，双方决定在环城路160弄小广场开设蔬菜直销点，供应青菜、芥菜、芹菜等20多个品种，时间为每天下午3点到6点。

蔬菜由于从田头直接送到小区销售，保持了蔬菜的新鲜度。同时蔬

菜直销减少了中间批发环节，降低了销售成本，价格低于市场价20%左右。从3月19日以来，前来购买蔬菜的小区居民非常踊跃，还吸引了周边小区的居民，便民菜摊进社区深受居民群众欢迎。

据蔬菜专业合作社徐经理介绍，随着气候转暖，今后还将供应瓜果、时令蔬菜等更多的品种，丰富居民的餐桌。